Вопросы  и задачи по физике для 9 классов.
1 Определите глубину, на которой находится косяк рыбы, если промежуток времени между принятыми звуковыми сигналами, отражёнными от косяка и от дна моря равен      2,5 с, а глубина моря 2000 м. Скорость распространения звука в воде принять равной     1500 мс.
Ответ запишите в __________ м.
2
Необходимо экспериментально установить, зависит ли период колебаний пружинного маятника от массы груза. Какую из указанных пар маятников можно использовать для этой цели? [image: image1.png]



1) А и Б
2) Б и Г

3) Б и В

4) А и Г.

3. Сплошной шарик из парафина сначала поместили в сосуд с машинным маслом, а затем – в сосуд с водой. При этом в сосуде с водой сила Архимеда, действующая на шарик,
1) не изменилась, а объём погружённой в жидкость части шарика уменьшился
2) не изменилась, а объём погружённой в жидкость части шарика увеличился
3) увеличилась, а объём погружённой в жидкость части шарика уменьшился
4) уменьшилась, а объём погружённой в жидкость части шарика увеличился.

4.Звуковые волны могут распространяться
      1) только в газах
      2) только в жидкостях
     3) только в твёрдых телах
    4) в газах, жидкостях и твёрдых телах.

5. На рисунке представлен  график гармонических колебаний математического маятника.
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 Амплитуда и частота колебаний маятника равны соответственно
1) 12 см и 10 Гц
2) 12 см и 20 Гц
3) 6 см и 0,1 Гц
4) 6 см и 0,05 Гц
6. На тело действуют три силы, модули которых: F1 = 6 Н; F2 = 4 Н и F3 = 12 Н. Направления действия сил показаны слева на рисунке.
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Направление равнодействующей этих сил (см. рисунок справа) совпадает с направлением вектора
1) 1

2) 2

3) 3

4) 4.

7.  Груз, подвешенный к динамометру и опущенный в стакан с водой до полного погружения, с постоянной скоростью вытаскивают из воды (см. рисунок). Как в процессе выхода груза из воды изменяются сила тяжести и сила упругости, действующие на груз, а также сила давления воды на дно сосуда?
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Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения.

 
Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.

ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                                       ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ 

А) Сила тяжести                                                       1) увеличивается

Б) Сила упругости                                                    2) уменьшается

В) Сила давления воды.                                          3) не изменится.

	А
	Б
	В

	
	
	


8.Лед, нагретый предварительно до температуры плавления, начинают плавить. Установите соответствие между физическими величинами и их возможными изменениями в процессе плавления.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться.
ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА                                             ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ
А)средняя плотность смеси вода-лед                            1)    увеличивается
 Б)температура смеси вода-лед                                       2)    уменьшается
  В)внутренняя энергия смеси вода-лед                          3)     не изменяется
	А
	Б
	В

	
	
	


9.На рисунке показана схема электрической цепи. Через какой резистор течёт наибольший электрический ток?
[image: image6.jpg]



1) R1
2) R2
3) R3
4) R4 

10.По катушке идет электрический ток, направление которого показано на рисунке. При этом на концах сердечника катушки
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1) образуются магнитные полюса: на конце 1 – северный полюс, на конце 2 – южный

2) образуются магнитные полюса: на конце 1 – южный полюс, на конце 2 – северный
3) скапливаются электрические заряды: на конце 1 – отрицательный заряд, на конце 2 – положительный
4) скапливаются электрические заряды: на конце 1 – положительный заряд, на конце 2 – отрицательный
 А. Какую энергию потребляет электрическая плитка при силе тока 6 А за 20 мин, если сопротивление её спирали 25 Ом?

 1) 1 080 000 Дж
2) 180 000 Дж
3) 18 000 Дж
4) 3 000 Дж
11. На границе воздух-стекло световой луч частично отражается, частично преломляется (см. рисунок).
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 : На рисунке цифрами обозначены, соответственно:

1)1-падающий луч, 2 – отраженный луч, 3 – преломленный луч

2) 1-падающий луч, 3 – отраженный луч, 2 – преломленный луч

3) 2-падающий луч, 1 – отраженный луч, 3 – преломленный луч

4) 2-падающий луч, 3 – отраженный луч, 1 – преломленный луч

12.Маленькая капля масла падает под действием силы тяжести. Приблизившись к находящей под ней отрицательно заряженной пластине, капля постепенно останавливается и в какой-то момент зависает над пластиной. Каков знак заряда капли?
 1) Отрицательный
2) Положительный
3) Капля может иметь заряд любого знака
 4) Капля не имеет заряда
13.В однородном магнитном поле, вектор магнитной индукции которого параллелен плоскости чертежа, на проводник с током, расположенный перпендикулярно плоскости чертежа (см. рисунок), действует сила, направленная
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1)вправо →

2) влево ←

3) влево ←

4) вниз ↓

14.На рисунке показаны положения главной оптической оси ОО″ линзы, источника S и его мнимого изображения S1 в линзе. Согласно рисунку
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1) линза является собирающей
2)линза является рассеивающей.

3) линза может быть как собирающей, так и рассеивающей
4) изображение не может быть получено с помощью линзы

15. На рисунке изображено соединение двух проводников. Какой из амперметров правильно включён для измерения силы тока, протекающего через проводник 1?
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1) толькоА1
2) только А2
3) и  А1  и А2
4) ни  А1 ни  А2
16. Установите соответствие между техническими устройствами и физическими явлениями, лежащими в основе их работы.

ТЕХНИЧЕСКИЕ УСТРОЙСТВА                    ФИЗИЧЕСКИЕ ЯВЛЕНИЯ
 А) Генератор электрического тока                     1)   взаимодействие постоянных магнитов
  Б) Электрический двигатель                               2) взаимодействие проводников с током
   В) Электромагнитное реле                                  3) возникновение электрического тока в  
                                                                                      проводнике при его движении в  
                                                                                      магнитном поле.        

                                                                                  4)магнитное действие проводника с током                             
                                                                                   5)  действие магнитного поля на
                                                                                        проводник с током.

17. С помощью линзы получено действительное увеличенное перевёрнутое изображение предмета. Предмет по отношению к линзе расположен на расстоянии:

1). равном фокусному расстоянию
2) равном двойному фокусному расстоянию
3) большем двойного фокусного расстояния
4) большем фокусного и меньшем двойного фокусного расстояния
18. В электрочайнике с КПД, равным 60%, находится 0,6 кг воды при 20 °С. Чайник включили в сеть с напряжением 220 В и забыли выключить. Через 11 мин вода полностью выкипела. Определите сопротивление нагревательного элемента.  
Ответ записать в______________Ом.

19. Исследуя зависимость силы тока от напряжения на резисторе при его постоянном сопротивлении, ученик получил результаты, представленные в таблице. Чему равна длина никелинового провода, из которого изготовлен резистор, если площадь его поперечного сечения 1 мм2?

	Напряжение, В
	2
	4
	6

	Сила тока, А
	0,5
	1
	1,5


  20.При исследовании естественной радиоактивности были обнаружены три вида излучений: альфа-излучение (поток альфа-частиц), бета-излучение (поток бета-частиц) и гамма-излучение. Каков заряд гамма-излучения?
1) отрицательный и равный по модулю элементарному заряду
2) положительный и равный по модулю двум элементарным зарядам
3) положительный и равный по модулю элементарному заряду
4) гамма-излучение нейтрально
 21.В опытах Резерфорда по рассеянию альфа-частиц на тонкой золотой фольге было обнаружено, что подавляющее большинство частиц почти не отклонялось от своего пути, в то время как некоторые альфа-частицы резко изменяли направление своего движения. Это стало доказательством
 1) наличия в атоме положительно заряженного ядра, имеющего малые размеры и большую плотность
2) наличия в атомах лёгких отрицательно заряженных частиц – электронов
3) сложного состава атомного ядра
4) особых свойств атомов золота.

22.. Атом становится отрицательно заряженным ионом. Как при этом изменяется заряд его ядра?
 1) ядро остается положительно заряженным
 2) ядро было положительно заряженным, а приобрело отрицательный заряд
 3) ядро было отрицательно заряженным, а приобрело положительный заряд
 4) ядро атома становится электрически нейтральным.
23. Ядро атома состоит из:

  1) нейтронов и электронов
 2) протонов и электронов
 3) протонов и нейтронов
 4) нейтронов
24. Изменяется ли и, если да, то, как зарядовое число ядра при испускании им бета-частицы?

 1) не изменяется
 2) уменьшается на единицу
 3) уменьшается на 2
 4) увеличивается на единицу
25. В опытах Резерфорда по рассеянию альфа-частиц на тонкой золотой фольге было обнаружено, что некоторые альфа-частицы резко изменяют направление своего движения. Это объясняется действием на альфа-частицу со стороны ядра золота
 1) электростатической силы
 2) ядерной силы
 3) силы всемирного тяготения
 4) силы всемирного тяготения.

26. Ниже приведены уравнения двух ядерных реакций. Какая из них является реакцией α-распада?
 А)  N715 + P11        
C612 + He24
Б)      Pa91231  
      Ac89227  +  He24
1) только А

2) только Б

3) и А , и Б.

4) ни А, ни Б.

27. Используя фрагмент Периодической системы химических элементов, представленный на рисунке, определите, изотоп какого элемента образуется в результате альфа-распада висмута.
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изотоп свинца
изотоп таллия
изотоп полония
 изотоп астата.
28.Чайник включён в сеть напряжением 220 В. Чему равен КПД чайника, если сила тока в его спирали 7 А и в нём за 10 мин можно нагреть от 20 °С до кипения 2,2 кг воды?
29. В нагревательном элементе чайника при напряжении 220 В сила тока равна 5 А. Какое количество теплоты выделит нагревательный элемент за 5 мин?
30. Предмет, находящийся на расстоянии 0,2F от собирающей линзы, фокусное расстояние которой F, удаляют от линзы на расстояние 0,6F. Как при этом меняется оптическая сила линзы, размер изображения, расстояние от линзы до изображения предмета?

Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины. Цифры в ответе могут повторяться.
ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА                        ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ.

А) оптическая сила                                          1)  увеличивается
Б) размер изображения                                    2)        уменьшается
В) расстояние от линзы до изображения           3)       не изменяется
	А
	Б
	В

	
	
	


31. С помощью линзы получено действительное, увеличенное, перевёрнутое изображение предмета. Предмет по отношению к линзе расположен на расстоянии:

1) равном фокусному расстоянию
2) равном двойному фокусному расстоянию
3) большем двойного фокусного расстояния
4) большем фокусного и меньшем двойного фокусного расстояния
32. Стальная деталь массой 0,5 кг при ударе по ней молотом нагрелась на 10° С. Чему равна механическая работа, совершённая молотом, если на увеличение внутренней энергии детали пошло 20% этой работы?
1) 12500 Дж
2) 50000 Дж
3) 2500 Дж
4) 1250 Дж
33. На рисунке представлены графики нагревания и плавления двух твёрдых веществ – «1» и «2» – одинаковой массы, взятых при одинаковой начальной температуре. Образцы нагреваются на одинаковых горелках. Сравните удельные теплоёмкости этих двух веществ и температуры их плавления.
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1)У вещества 1- больше удельная теплоёмкость и температура плавления, чем у вещества2.

 2.) У вещества 1 меньше удельная теплоёмкость, но выше температура плавления, чем у вещества 2.
3) У вещества 1 больше удельная теплоёмкость, но ниже температура плавления, чем у вещества 2.
4) У вещества 1 такая же удельная теплоёмкость, как у вещества 2, но выше температура плавления.
34. На рисунке приведён график зависимости температуры некоторого вещества от времени. Первоначально вещество находилось в жидком состоянии. Какая точка графика соответствует началу процесса отвердевания вещества?
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 1)  А

2) Б

3) В

4) Г.

35. Два вещества одинаковой массы, первоначально находившиеся в твердом состоянии при температуре 20оС, равномерно нагревают на плитках одинаковой мощности в сосудах с пренебрежимо малой теплоемкостью. На рисунке представлены экспериментально полученные графики зависимости температуры от времени нагревания.
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Из  предложенного перечня выберите два утверждения, соответствующие экспериментальным наблюдениям. Укажите их номера.
1) Из  предложенного перечня выберите два утверждения, соответствующие экспериментальным наблюдениям. Укажите их номера.
2) Температура плавления первого вещества равна 180 оС
3) В процессе нагревания оба вещества расплавились
4) Удельная теплота плавления первого вещества больше удельной теплоты плавления второго вещества
5) За время проведения эксперимента первое вещество получило большее количество теплоты
36. Два одинаковых медных шара получили одинаковую энергию, в результате чего первый шар нагрелся на 8 °С, оставаясь неподвижным, а второй, не нагреваясь, приобрёл некоторую скорость. Какова эта скорость?
37. Для плавления при температуре 0 °С куска льда потребовалось количество теплоты 594 кДж. Чему равен объём льда?
38. Если температуру тела понизить, то его внутренняя энергия:

   1) увеличится
   2) уменьшится
  3) не изменится
 4) может увеличиться или уменьшиться в зависимости от того, каков процесс изменения температуры: теплопередача или совершение работы
39. Какой объём воды можно нагреть от 20°С до кипения, сообщив ей 1,68 МДж теплоты?
1) 4 л
2) 5 л
3) 20 л
4) 50 л.

40. Установите соответствие между физическими величинами и формулами, по которым эти величины определяются.
К каждой позиции первого столбца подберите соответствующую позицию второго и запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
ФИЗИЧЕСКИЕ ВЕЛИЧИНЫ                                                        ФОРМУЛЫ
А) удельная теплота плавления.                                              1) Q = c·m(t2 – t1 )
Б) количество теплоты, которое необходимо                         2) Q = λm

Для нагревания вещества в данном агрегатном                      3)Q = Lm

Состоянии.                                                                                   4) λ = Q/m

В) количество теплоты, которое необходимо                          5) Q = qm

Для плавления вещества при температуре плавления.               
41. Установите соответствие между техническими устройствами и физической закономерностью, лежащей в основе их работы. К каждому физическому прибору из левого столбца подберите физическую закономерность из правого столбца.
ТЕХНИЧЕСКОЕ УСТРОЙСТВО                                ФИЗИЧЕСКАЯ ЗАКОНОМЕРНОСТЬ
А) двигатель внутреннего сгорания           1)   сохранение импульса замкнутой системы тел
Б) реактивный двигатель               2)   превращение внутренней энергии рабочей смеси в     

                                                        механическую энергию.

В) электрический двигатель           3)     действие магнитного поля на проводник с током
                                                      4)   существование электрического тока в замкнутом проводнике при изменении магнитного поля, пронизывающего этот проводник
                                                         5)  превращение внутренней энергии пара в       механическую энергию вращения.

	А
	Б
	В

	
	
	


42. Пружинный маятник совершает колебания между положениями 1 и 3 (см. рисунок). [image: image17.png]


Какие значения кинетической и потенциальной энергии имеет маятник в положении 2?

1) кинетическая энергия максимальна, потенциальная энергия минимальна
2) кинетическая энергия равна нулю, потенциальная энергия максимальна
3) кинетическая и потенциальная энергия максимальны
4) кинетическая и потенциальная энергия равны нулю
43. Тело из алюминия, внутри которого имеется воздушная полость, плавает в воде, погрузившись в воду на 0,54 своего объёма. Объём тела (включая полость) равен 0,04 м3. Найдите объём воздушной полости.
44. Установите соответствие между физическими величинами и приборами, с помощью которых их измеряют. К каждой физической величине из левого столбца подберите прибор из правого столбца.

Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.

Цифры в ответе могут повторяться.
ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА                                         ПРИБОР
А)температура                                                       1)калориметр

Б)сила                                                                                 2)барометр
                                                                                            3)термометр

 В)атмосферное                                                               4)спидометр.
  Давление.                                                                                          5)динамометр        

45. Пуля прошла по горизонтали сквозь фанерную мишень. Как при этом

изменилась кинетическая, потенциальная и внутренняя энергия пули? Для

каждой физической величины определите соответствующий характер

изменения.

Запишите в таблицу выбранные цифры для каждой физической величины.

Цифры в ответе могут повторяться.

ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА                        ХАРАКТЕР ИЗМЕНЕНИЯ

А) кинетическая энергия                                                                          1) увеличилась

Б) потенциальная энергия                                                               2)  уменьшилась.
В) внутренняя энергия                                                                    3) не изменилась.

ЗАДАЧИ из сборников по  физике (ГИА)
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